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Ziekenhuizen  -  Beschikbaarheid NMR

Een NMR-scan (Nucleaire Magnetische Resonantie) maakt gebruik van een sterk 
magnetisch veld en radiogolven om gedetailleerde beelden in het lichaam te maken. In 
tegenstelling tot een CT-scan (Computertomografie), maakt een NMR-scan geen gebruik 
van röntgenstralen.

Momenteel zijn er in Vlaanderen nog zes ziekenhuizen die geen NMR exploiteren of niet 
in een samenwerking zitten met een ziekenhuis dat een NMR heeft. Iedereen is er echter 
van overtuigd dat het in het huidige zorglandschap meer dan noodzakelijk is dat elk 
ziekenhuis over een NMR-toestel beschikt. En niet op zijn minst voor de patiënt zelf. Dit 
zou de blootstelling aan ioniserende straling van de patiënt drastisch verminderen.

Doordat de NMR-programmatie beperkt is, kan er echter tot op vandaag nog altijd niet 
aan elk ziekenhuis een NMR-licentie toegekend worden door de Vlaamse overheid. 

Ook het KCE heeft de problematiek reeds aangekaart. Het Kenniscentrum stelt dat 
doordat er een programmatie bestaat, momenteel eerst een CT gedaan wordt om de in 
de acute fase zware problemen uit te stellen en nadien alsnog een NMR wordt uitgevoerd 
in een ander ziekenhuis om tot een correcte diagnose te komen. Dit kost de 
gezondheidszorg meer, alsook is er een totaal onnodige stralenbelasting. 

Het ontbreken van de mogelijkheid tot het uitvoeren van onderzoeken met een NMR-
scanner zou wel eens – als pervers gevolg – grote implicaties kunnen hebben voor de 
activiteit van verschillende aanvragende specialismen binnen een ziekenhuis (onder meer 
orthopedie, rugchirurgie, oncologie, zwaardere NKO, revalidatie, hepatobilaire heelkunde, 
borstkliniek,… Deze disciplines zouden wel eens geremd kunnen worden in hun verdere 
uitbouw, gezien zij patiënten voor een beeldkundige uitwerking van bepaalde 
pathologieën naar grotere provinciale ziekenhuizen en universitaire centra dienen door te 
verwijzen.

Door in de programmatie te voorzien dat elk ziekenhuis over een NMR-toestel zou 
kunnen beschikken, zou aan dit veelzijdige euvel tegemoet gekomen kunnen worden.  De 
federale overheid is bevoegd voor de programmatie, de Vlaamse overheid voor de 
toewijzing.

1. Is de minister het er met mij eens dat een NMR-toestel tot de basisuitrusting van elk 
ziekenhuis zou moeten behoren?



2. Kan de minister er bij zijn federale collega op aandringen om de programmatie te 
herzien zodat elk ziekenhuis op zeer korte termijn over een NMR-toestel kan 
beschikken?

3. Zal het ontbreken van de mogelijkheid tot het uitvoeren van onderzoeken met een 
NMR-scanner implicaties hebben voor de activiteit van verschillende aanvragende 
specialismen binnen het ziekenhuis, onder andere orthopedie, borstkliniek,….?
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1. Ik ben inderdaad de mening toegedaan dat elk ziekenhuis in principe over een NMR-
dienst zou moeten kunnen beschikken en dat een NMR-toestel tot de basisuitrusting 
van elk ziekenhuis moet behoren.

2. Ik heb reeds eerder aan mijn federale collega, minister De Block de vraag gesteld 
naar mogelijke uitbreiding van het aantal NMR-toestellen. Ik zal hierop verder blijven 
aandringen.

3. Ik weet niet welke implicaties het ontbreken van een NMR-scanner heeft op de 
activiteit van de verschillende specialismen in die ziekenhuizen die geen NMR toestel 
bezitten. Maar wanneer patiënten nood hebben aan een NMR-onderzoek, dan moet 
de arts verwijzen naar een ziekenhuis, waar wel een NMR opgesteld staat. 
In de Vlaamse ziekenhuizen zijn 68 NMR toestellen erkend.
Er dienen hiertoe afspraken gemaakt te worden tussen de ziekenhuizen.


